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بيان صحفي
[bookmark: _GoBack]حول زيارة معالي وزير التعليم العالي والبحث العلمي، السيد طاهر حجار الى جامعة ابن خلدون تيارت

     في إطار جولاته التفقدية لقطاعه، حل وزير التعليم العالي والبحث العلمي السيد طاهر حجار يوم أمس السبت، الموافق ل 01 أكتوبر 2016 على جامعة ابن خلدون في زيارة عمل قادته اليها، وقف من خلالها على مدى تقدم الاشغال لإنجاز هياكل بيداغوجية كانت الجامعة قد استفادت منها في وقت سابق.

الانطلاقة كانت من القطب الجامعي بالمنطقة الصناعية بزعرورة، اين عاين رفقة والي الولاية السيد بن تواتي عبد السلام والوفد المرافق له مشروع انجاز أربعة آلاف مقعد بيداغوجي، استمع فيها الى الشروحات المقدمة من طرف مدير الجامعة أ.د خلادي مدربل بمعية مدير مكتب الدراسات المشرف على المشروع حول مخطط الإنجاز ومواعيد التسليم.
المحطة الثانية كانت مشروع انجاز 1000 سرير بالقطب الجامعي كارمان اين قُدمت له شروحات وتوضيحات حول نسب تقدم الاشغال، لتكون الوجهة بعدها نحو المقر الجديد لكلية العلوم الإنسانية والاجتماعية والذي يسع لألفي مقعد بيداغوجي زيادة على مرافق إدارية، انتهت بمعاينة للمركز الاجتماعي الثقافي التابع لذات الكلية.
وزير القطاع وعلى هامش الزيارة، اختص وسائل الاعلام بتصريح أبدى فيه اعجابه بهذا الصرح العلمي الجديد كما توقع دخولا جامعيا مريحا بجامعة ابن خلدون نتيجة ما أُستُلم من هياكل.
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