













الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
جامعة ابن خلدون- تيارت-
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كلية العلوم الإنسانية والاجتماعية
تنظم:
يوما دراسيا حول عيد الطالب 19ماي56
يوم الأحد 19ماي2013
ديباجة:
شكلت ثورة الفاتح نوفمبر 54 منعرجا حاسما في تاريخ الجزائر، فكانت بحق سنة مفصلية في تاريخ العلاقات بين الاستعمار الفرنسي اللعين وجيوش العزة والكرامة البواسل.
فعلا كانت الثورة حدثا هاما في تاريخ كل جزائري؛ ولعلع صوت الرصاص يدوي فعاف اليراع خرافة حبر.  حتى غدت بلاد الجزائر قاطبة تلحّن وتنشد إذا الشعب يوما أراد الحياة فلابد أن يستجيب القدر، ولابد لليل أن ينجلي، ولابد للقيد أن ينكسر.
نعم كانت تلك هي العهود والوعود التي تواصى بها جيل الثورة منذ انطلاق أول رصاصة مدوية في سماء الأوراس، وتتارت وتوالت الصيحات المدوية بالانضمام إلى ثورة المجد والحرية والاستقلال. 
فمن أبناء ابن باديس والجمعية إلى شرفاء الجزائر إلى طلبتها؛ لبّى الكل نداء الوطن؛ نداء الحرية والاستقلال. فكانت دعوة كبيرة؛ وكان المحفل والاحتفاء أكبر؛ وكانت الصيحات تتعالى من كل فجّ عميق: هلمّوا أبناء الوطن؛ هلمّوا نخطو الخطى في درب الحرية والاستقلال.
لقد كانت دعوة من صميم الأفئدة فاستقرت في فؤاد كل جزائري يعشق الحرية؛ بل ويهيم فيها حتى النخاع. لبى الدعوة جيل من أنبل أجيال الجزائر؛ طلبتها البررة الذي لبوا واجب الوطن؛ ولبوا داعي الاستقلال، فقاطعوا الدروس يوم 19 ماي 56، والتحقوا أفواجا تترا بإخوانهم المجاهدين، وضربوا أروع الأمثلة في الاستبسال والدفاع عن الوطن.
لم ينسى التاريخ بطولات وكفاحات طلبة الجزائر  البررة؛ لم ولن ينسى هذا التاريخ مواقف بلعربي قدور؛ ويوسف الخطيب، وطالب عبد الرحمن؛ وعبد السلام بلعيد؛ وطالب الإبراهيمي؛ وغيرهم كثير؛ مواقف ارتسمت في ذهن كل من عايش الثورة؛ وعاش لها؛ وعاش في كنف الحرية والاستقلال. الكل يتذكّر هذه البطولات والأمجاد التي دوّنوها بأحرف الذهب.
فحُق لك يا جزائر العزة والكرامة والاستقلال؛ أن تفخري بأبنائك؛ بطلبتك الذين رفعوا شعار الجهاد أيام الثورة ضد المستدمر فوق كل اعتبار . وهم يرفعون شعار العلم في أحضانك يا جزائر الاستقلال فوق كل شعار ليهدوك وردة أزكى من الريحان؛ وردة خمسينية الاستقلال. 
فعاليات اليوم الدراسي
· النشيد الوطني الجزائري
· آيات بينات من الذكر الحكيم
· كلمة السيد عميد الكلية
· إلقاء سلسلة محاضرات بالمناسبة وفقا للمحاور الآتية:
1. قراء ة في رمزية الحدث
2. وقفة عند إنجازات الطلبة خلال الثورة التحريرية
3. انعكاسات  إضراب  19ماي56 على الثورة التحريرية
4. موقف الإدارة الاستعمارية من إضراب19ماي56 
5. تراجم بعض الطلبة المشاركين في إضراب 19ماي56
6. شهادات بالمناسبة
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