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Titre de l’article (14 point, Times New Roman, Gras, Majuscule, Centré)
Laisser 2 lignes (12 point, Times New Roman)

Prénom(s) NOM(s) (12 point, Times New Roman, Centré)
Affiliation(s) (11 point, Times New Roman, Italique, Centré)
e-mail de l’auteur principal (11 point, Times New Roman, Centré)

Laisser 3 lignes (12 point, Times New Roman)

RÉSUMÉ : (10 point, Times New Roman, Gras, Majuscule, Justifié) Le texte du résumé commence ici. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. Ceci est le texte du résumé. (10 point, Times New Roman, Justifié) (le résumé peut aller jusqu’à 25 lignes)
Laisser 1 ligne (10 point, Times New Roman)
MOTS-CLÉS : (10 point, Times New Roman, Gras, Majuscule, Justifié) Mot-clé1, Mot-clé2, Mot-clé3, etc. (10 point, Times New Roman, Justifié)
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